

附件

會議主講嘉賓

主講嘉賓包括 Microsoft 香港及澳門區總經理陳珊珊女士、恒生銀行人力資源總監何樂斯女士及數碼銀行主管賴芳玲女士、中大醫學院眼科及視覺科學學系柏倫教授、麥肯錫合夥人石焯麟先生、Amazon Web Services (AWS) 金融服務業務發展主管 (香港及台灣) 陳耀榮先生、Animoca Brands 副總裁 (營運及項目) 陳翊銘先生及 STEP N 顧問鄧志遠先生等。

有關中大工程學院及中大工程學院金融科技應用研究院

中大工程學院是本地金融科技教育界的先驅，於 2017/18 學年開辦全港第一個金融科技學士學位課程，又於 2019/20 學年開辦金融科技理學碩士課程，2022/23 學年開辦的深造文憑課程更標誌另一里程碑。學員透過修讀深造文憑課程掌握金融科技業所需技能並了解行業發展趨勢，以期日後投身業界一展所長。該三項課程為學生提供業界所需的專業技能和實際經驗，培育新一代金融科技人才，獲銀行業及金融法定機構的大力支持。

工程學院於 2020 年成立中大工程學院金融科技應用研究院 (CEFAR Academy)，透過與不同政府部門、行業監管機構、商業機構和專業團體、海外大學和研究機構的合作，為中大工程學生開拓多元化的研究和實習機會，同時也為金融科技從業者提供交流平台、促進技術發展及應用。

有關中大系統工程與工程管理學系

中大系統工程與工程管理學系於 1991 年成立，為不斷變化的社會創造和傳授系統工程與工程管理的知識和技術。學系開設多個本科 (包括金融科技工程學士課程)、碩士和博士課程，在學學生 600 多名。金融科技工程學士課程於 2017/18 學年開辦，為香港首個同類課程。課程宗旨為滿足未來數十年對金融科技專業人士的熱切需求，並培育下一代本地人才的領導力和創業精神，支援香港發展為國際金融科技樞紐。

有關中大商學院

中大商學院成立於 1963 年，是亞洲區內首間開辦工商管理學士 (BBA)、工商管理碩士 (MBA) 和行政人員工商管理碩士 (EMBA) 課程的商學院。中大商學院共提供 10 個本科課程及 20 個研究生課程，包括碩士及博士課程，學院現有逾 4,600 名來自全球 20 多個國家及地區的學生。中大商學院的 EMBA 課程在 2022 年《金融時報》(Financial Times) 百強排行榜排名全球第 24 位，而 MBA 課程則於在 2022 年排名全球第 50 位。中大的商界校友人數逾 40,000 人，為香港各商學院之冠，其中不少校友為政府和商界的領袖與精英。

有關中大金融工程中心

中大金融工程中心於 2013 年創立，雲集計算機科學、金融學、數學和統計學等各方面的量化金融專家。中心除了集結研究團隊，亦定期舉辦研討會、會議、傑出學人講座及短期課程等，現時亦有開辦金融工程理學碩士課程。中心旨在建立一個以研究人員和研究質量著稱的跨學科金融工程及金融科技中心，培養新一代頂尖學者和業界領袖。

有關亞太工商研究所

亞太工商研究所是香港中文大學商學院附設的獨立部門，專門為高級行政管理人員提供各種培訓、諮詢及各種專案研究等服務。本所擁有二十多年的課程設計和培訓經驗，以商學院頂尖的學術研究為根基，一直致力為香港、亞洲以至世界各地的商界領袖提供最前瞻的管理理念與管理工具。

商學院匯聚超過 100 名優秀的教研人員，研究遍佈在多個舉足輕重的商業範疇。師資隊伍中也包括商界傑出領袖，肯定了課程中理論與實踐結合的特色。

研究所將繼續擔當先驅角色，秉承商學院「培育亞洲新紀元的全球商界領袖」的使命，培育具備中國視野的環球商界領袖與及擁有國際思維的中國商界領袖，以迎接亞洲新紀元帶來的挑戰和機遇。